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Επίκαιρη ομιλία, πριν τις συζητήσεις για τη 
θεσμοθέτηση του γάμου των ομόφυλων – Η 
ετεροφυλικότητα είναι απαραίτητη για την 
ένωση των ανθρώπων (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Μία ομιλία  επίκαιρη και μάλιστα με πολλές απαντήσεις για το 
θέμα των ημερών που απασχολεί την κοινωνία είχε 
πραγματοποιήσει ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 
Νικόλαος, και δεν είναι άλλο από το θέμα της θεσμοθέτησης 
του γάμου των ομόφυλων.

Οι απαντήσεις που έδωσε στην ομιλία του το 2017 στα Χανιά σε εκδήλωση που 
διοργάνωσε το κέντρο νεότητας της Μητροπόλεως  για το Γάμο ήταν πολύ 
ξεκάθαρος στις θέσεις του τονίζοντας ότι “η ετεροφυλικότητα είναι 
απαραίτητη για την ένωση των ανθρώπων”,  ενώ υπογράμμισε ότι το σώμα 
είναι για μία ιερή χρήση, την ψυχοσωματική ένωση.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις προϋποθέσεις της 
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ψυχοσωματικής ένωσης δύο ανθρώπων:

Σήμερα πολύ συχνά λέγεται ότι «δύο άνθρωποι αγαπιούνται, συνεπώς γιατί να μην 
παντρευτούν ακόμη και αν είναι του ιδίου φύλου». Όχι. Σκοπός είναι η αγάπη να 
δώσει ένωση. Για να γίνει ένωση ψυχοσωματική, και ψυχών και σωμάτων, ας 
ξεκινήσουμε από το σωμάτων, πρέπει να είναι συμπληρωματικοί άνθρωποι.
Όχι ίδιοι, αλλά συμπληρωματικοί. Ανατομικά είναι ένας άνδρας και μία γυναίκα.

“Η ετεροφυλικότητα είναι απαραίτητη για την ένωση των ανθρώπων”, είπε 
χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Μεσογαίας υπογράμμισε ότι το σώμα είναι για μία 
ιερή χρήση:

Ο άνθρωπος δεν είναι ψυχή και σώμα, είναι ψυχοσωματικός. Αυτό φαίνεται στην 
συζυγική συνεύρεση που είναι κατεξοχήν μία ψυχοσωματική λειτουργία.
Δεν είναι δύο σώματα που κολλάνε και τη βρίσκουν. Ο σκοπός είναι η ολοκλήρωση 
του ανθρώπου, όχι της ψυχής αλλά του ανθρώπου, δηλαδή ψυχοσωματικά. 
Η ένωση αυτή έχει μία ιερότητα. Και για αυτό είναι αμαρτία η παραβίαση 
της ιερότητος. Το σώμα είναι για μία ιερή χρήση. Αν έχει στεγνή σεξουαλική 
χρήση, αυτό είναι υποβιβασμός του. Πρέπει αυτή η χρήση να περνάει και από 
την ένωση των ψυχών. Ένωση των ψυχών, όχι μόνο στην ψυχολογική έννοια, 
αλλά στην έννοια της ψυχής όπως την εννοεί η Εκκλησία που έχει να κάνει 
με τον αγιασμό.

Ακόμη ο Σεβασμιώτατος δήλωσε ότι το να ορίσω κάποιον ότι αυτός είναι 
ομοφυλόφιλος, είτε να τον καταδικάσω είτε να τον δεχθώ έτσι, είναι λάθος. 
Σήμερα όλο το σύστημα μας κάνει να πιστεύουμε ότι έτσι γεννιέσαι ή έτσι γίνεσαι 
σε μία πολύ μικρή ηλικία και δεν ξεγίνεσαι, όπως επεσήμανε.


